

# Наставники юности

Завтра в школах новое прошление звонок. Он несет с собой начало нового учебного года. Надежды пытливых, чистых сердцев, грядущий призыв посвятить наша школа. Каждому необходимо принести лучшие моральные черты будущего строителя коммунизма.

Готовит молодость к большому трудовому и счастливому пути педагог. И, вероятно, нет профессии более благородной, чем педагог. Он знает, что учится, как правило, члены отечественной семьи, и большой скромности, воспитывает души, характеры, интеллект тех, кому жить и работать в нашем завтра.

Несколько учителей, членов общественных, в школах нашего города и района. Это переделанные профессии, у которых можно учиться искусству воспитания нового человека. Большая, на пример, целесообразность применения методов воспитания, используемых в школе, основанной самой старейшей школой города № 12 имени Ефима Маркова. Сколько выпускников этой школы, полны азетатов прелестей труда, служат в селах и городах и селях нашей необъятной Родины, учатся в вузах на очных и заочных отделениях! В этом примере заслуга педагогов, партийной, комсомольской организаций школы, общественности города.

Сегодня в нашей газете публикуются отчеты о пятилетках созидающейся советской промышленности и рабочих. На них в своих показах заявляют Е. А. Борисов, зам. директора И. Н. Голубкова, в гостиницах, в прессе призывают к примерам хороших работ школы по обучению

## Пятилетку—в четыре года!

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На отчетном собрании, проходившем в начале этого года, члены нашей сельхозкооптарины «Болдинский» включились в соревнование по выполнению пятилетнего задания артели в четырех годах.

Прежде всего, предстояло выполнить план-заказ государства на прокладку сельскохозяйственных продуктов в первом году пятилетки: ст. тонн молока, 15 тонн мяса, 5 центнеров шерсти, трех тонн зерна и 110 тонн картофеля.

Для нас из 20 августа наш колхоз на 120 процентов выполнил план зерна и на 134 процентов годовую норму прокладки молока. Масло продано 56 процентов к плану, но мы имеем полную возможность в эти дни сдать на маскомбинат необъемное количество скота.

Выполним и план выходного неголовных на новый год. В зиму у нас пойдет 130 коров и 22 ветров, 50 телят, 150 овец, 50 свиней, 14 лошадей. Для них необходимо запастись

### ВЫПОЛНЯЮТСЯ

510 тонн горючих коров, мы имеем 400 тонн сена и 60 тонн соломы. Еще будет 10 тонн гречневой соломы. Кроме того, имеется французское зерно (это будет использовано в кормовом балансе). Бургундский корм для скота, заложены горы сто скотофарм, заложены горы сто скотофарм, заложены горы сто скотофарм.

Номенклатура для крупного рогатого скота и овец подготовлена. Боромиксионистка выстроила навал, каменщик. Но синицария настолько обещает, что остановиться на зиму животных уже невозможно. Видимо, придется перебородуовать под синицарии единиц теленников,毕竟, у них теперь два (из 320 голов) и без теплицы, с водопроводом.

В общем, условия для нормальной зимовки скота имеются. Кардами животноводов обеспечены хороними. А это значит, что обязательства и будущего года в честь 50-летия Советской власти будут выполнены добропорядочно.

М. ВОРОНИЦКА,  
председатель колхоза  
«Власть Советов».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинское знамя

Год издания 37-й  
август 1966 г.  
Справа  
№ 139 (6938)

Цена 2 коп.

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## ЗАБЬЯ—ОСНОВА УРОЖАЯ

Убирая выросший урожай, руководители ряда хозяйств нашего района большинством уединяются и борются за урожай будущего года.

На 25 августа 25 процентов площадей, что подойдет под прорыв килии, вспахано в созохе «Знамя труда», в колхозах «Расвет», «Липничка Ильича», «Победа», «Россия». В сельхозкооптарины «Искра» план подъема «забьи» выполнен даже на 36 процентов.

Однако, хотя всем хорошо известно, что раньше забьи—наиболее фундаментальный урожай, в том числе «Вледель», им. Володарского, «Путь к коммунизму», «Буревестник» к заблевой пахоте не приступали.

Конечно, в хозяйствах сейчас много работ для тракторов, не веде еще завершился озимый сев, но как бы ни было трудно, надо найти возможность и для подъема забьи.

## В преддверии осени

Хорошо сказал молдавский поэт Емельян Буюк:

Как труду вели, как  
буяни горячи  
У тех, кто солница  
разделят лучи!  
Пусть вам поклонится  
земля,

С сердцами светлыми  
учительницы  
и учителя!

Она видна, в первую очередь, в стоках заготовленного сена, в складах соломы подиных зерновых культур, в закладке снопов, в торце картофеля. Все эти работы сейчас ведутся в артели «Искра».

И всех хлебохозяйств хорошие наставники. Один из этих гигантов— большой заготовщик грубых корней для общественного стада. Их нужно иметь на стойловый период 4467 центнеров. Председатель артели тов. Романенко рассказывает: — Одного лишь сезона мы заготовили 4264 центнера. Это почти в два раза больше, чем в прошлом году. Да соломы озимых и яровых культур у нас около 250 тонн, кое-что подаем из отара. Так что грубыми корнями мы обеспечены.

Как бы подтверждение слов председателя подхватили две алтайчины, нагруженные соломой гречихи. Тут же колхозники ее укладывают в склад. До самого первого сева корни вспаханы.

Наконец подходит последняя стадия заготовки сена. На берегах, нахах, исполнено подсту-

праншю. Тут же готовятся на сплошь DT-54 механизаторы. Николай Дроzdov. Только отдает тележки с разгребенной зеленью массой, Николай начинает трамбовать. Трамбует сплошь механизатор старателлю, по многу раз вспахивает сам первый траншеи, делает повороты, движется вперед и вперед. Наконец поддается последняя пропашная тележка с картофельной бойкой.

— Работа закончена, — заявляет землемера М. Круглов, — эта бояка скопена и убрана.

— Что ж, засвист в начине колхоза картофеля, — говорит тов. Романенко.

А неподалеку видны супруги. Они заняты монтажом тракторных весов и телескопии устроили перекур. Подходим к ним. У колхозных страйтейдов довольно лица.

— Отывай, — говорит молодой колхозник Анатолий Дроzdov, — мы будем начинять все на своих собственных весах, особенно корни. Ведь учет—это главное. Фермеры будут получать сено и силос строго по учету...

Совсем рядом заканчивается

конец августа. Хотя по календарю еще лето, но уже чувствуется приближение осени. На берегах, нахах, исполнено подсту-

праншю. Тут же колхозники ее укладывают в склад. Ее склады выделяются на среднем снимке нашего фотокорреспондента Б. Задорожного.

Воздух животноводческой фермы также царит ощущение. Од-



шавших к центральной усадьбе на другой подъездной тракторах «Искра», кое-где видны первые золотые листвочки. Однажды главная примета осени не в

строительство скотного двора на 130 коров и 90 телят. Скотный двор будет полностью механизирован. Сейчас там идут последние монтажные работы.

Уже шесть часов вечера, по никто не горится по домам. К бригадиру тракторной бригады подходит механизатор комсомолец Борис Круглов. Выпускник училища механизации сельского хозяйства интересуется нарядом на завтра.

— Все на уборку картофеля, — говорит И. С. Дриден.

В. ЖОЛНИН.

На снимках: (верхний) тракторист Б. Круглов, (нижний) землемера силоса.  
Фото Б. Задорожного.









**КАРЕЛЬСКАЯ АССР.**  
Перед вами Мурат — первооткрыватель кладов. Снимок сделан на горе Красной, у него пока нет такой известности, как у английской дюйвицких Шахт. Несколько лет назад Мурат, свою славу добился. Дело в том, что эта собака — геолог.

Наученный политику Петродворецкого института геологии собаку тренируют в соревнованиях супудинских рудников. Мурат — настоящий герой, провозгласил Мурат. Он легко отыскивает на поверхности рудных вадумах серпентинитов и несущих в себе полезные ископаемые породы. Мурат — золотоискатель. Фото С. Майергера. Фотохроника ТАСС

## Пятеро Щербаковых из „цифровой школы“<sup>1</sup>

Недавно работники металлургического комбината Владимира-Урала получили письмо от юного обожанина Нижне-Тагильского горно-металлургического техникума.

Фото — самая обидчивая. В Нижнем Тагиле, как и в других промышленных центрах Среднего Урала, детям приходится учиться всем и техникам без отрыва от производства, союза рабочих и служащих. Тем более обострилась проблема рабочей сочленности. И юный обожанин рассказал о Владимире Щербакове, члене партии, Человеке года.

Чтобы ответить на этот вопрос нужно вспомнить историю техники в Нижнем Тагиле. Ее история началась в 1702 году — разрешение тульского музея промышленнику Никите Демидову строить горные мастерские боярства Урала. Тогда Петр Первый предписал, чтобы при заводах на средства владельцев делались школы для детей рабочих и рабочих добрых и смелых, к «ому дому в доме и у рул», и с уроками, жестоко учили, чтобы в конце срока обучения листья оставались и никаких вредительских причин неultimovalis.

Сейчас спустя в соответствии с парным узлом в ветчины Демидовых — Невьянске — была открыта «цифровая школа», созданная в Нижнем Тагиле вчера и вчера. На Урале, впоследствии переехав в Тагил. Эта школа и является предшественницей нынешней горно-металлургической техники.

В разное время здесь предавали различные техники и издавали дневники один из изобретателей русской паровой машины Чертапов, крепостной русский металлург. Владимира Гуревича, генерала, известного металлурга Константина Полено и другие. Была она сюда привлечена особенностями горы школы, в ее распоряжении поступали детям крепостных рабочих.

### Хорошо прошло лето

Беседу проводили каникулы в Великоуковские школы: по инициативе детского сектора клуба стеклозавода им. Зудова 70 маленьчиков приняли активное участие в соревнованиях на первенство поселка по футболу. Первое место в соревнованиях завоевала команда улицы Зудова (капитан Жени Протосов) и второе место заняла команда улицы Калинина (капитан Валентин Чирков).

Обе команды получили памятные призы. Хорошо вел субъектов А мыльников, ков.

На улице были организованы пионерские отряды. Водительские юноши из 6 классов: О. Круглова, Т. Ухваткина, Т. Савицкая, Л. Жаланин и другие. В от-

борах, чем в поселке, участвовали юноши Щербакова из крестьянской семьи Разумовского, пронгранный в карты Демидов. В 1860 году он устроился в горно-западское училище (поэтому временем называлась «цифровая школа»).

В 1890 году в селе Щербаково, где родился Щербаков, ученик крестьянской семье Матвея — Михаил. Дальше эстафету принял сын Михаила — Альберт, который окончил горно-западское училище в 1913 году. Позже, уже Советской власти, Николай продолжил образование в Омске. Согласно документам, он был главным инженером угольной шахты в городе Кондопоге на Южном Урале.

Примечательны предшественники Владимира Щербакова в Нижнетагильской технике. Одним из них был его отец — Михаил Осипович, кузнец из первых рабочих революции в 1904 году. Вличной библиотеке Владимира есть книга «Память». Ее автор — старый большевик А. Бархатов, вспоминающий о годы службы в Тагиле, называет младшего техника Николая Щербакова. Его место можно видеть в рабочем кружке, где он вспоминает о работе в мастерской, называемой «цифровой школой».

Летом 1917 года коммунист Николай Щербаков по поручению областного комитета партии привез в Тагил из Нижегородской области рабочую группу из 20 человек. Рабочий посольства был решено отобрать у владельцев заводов. 20 октября 1917 года рабочие из Тагила, под руководством Владимира Щербакова, провозгласили предприятие «домом» советской власти, «домом» любви, «домом» радости.

Несколько лет назад в ходе для полигонов производственных испытаний в соревновании между рабочими и владельцами металургической завода, когда упорное соревнование не состоялось, было решено отобрать у владельцев заводов. Сеанс в прудах в яблоневом саду водится зеркальные картины и караси. (ТАСС).

### РЫБОЛОВЫ... В САДАХ

Большую радость доставляют людям сады сокола, Мишени в Тамбовской области, созданные для соревнований. Сады сокола вместе с «спортсменами» растений защищают и рыболовов-любителей.

Несколько лет назад в соревнованиях для полигонов производственных испытаний соколы, а также птицы, заслуженные аплодисменты добились Т. Савицкая, О. Немкова, Л. Лескова, исполнявшие «танец поварята», а также «Еремку и Лому», «Хорощо», «Сестру и Н. Т. Кашину», Н. Г. Гумялову, Л. Семакину, О. Круглова, Б. Крымов.

420 школьников отдохнули в пионерских лагерях на Оке, где также велись интересные работы. А КУЛЬКОВ.

### В НОГУ С РОДИТЕЛЯМИ

Перед советской школой, учительами, комсомолом, пионерским движением встала задача: «Как сделать пращурами стоящими, чтобы каждый отец, каждый отец, каждая матери, каждая матери стала борцом, тружеником, но поначалу и борцовщика Воспитательного комитета».

Организованная действительность ведущих в детях интерес к изучению природы, к науке и технике, к литературе и искусству. Создание ответственности за свое занятие в школе, привычки учиться по назначенному плану, любить к книге, активные участия в различных кружках, стремление всегда показывать свои знания — эти черты характеризуют наше поколение.

Таким образом, когда дома собирались вся семья, родители рассказывали о своих успехах, а Лена показывала свою таблетку и рассказывала о том, что нового она узнала в школе. Ее первая похвальная грамота была повешена рядом с грамотой отца. С первых дней своей жизни она понимала, что ее учеба — такое же важное дело, как работа матери и отца на производстве.

Воспитывать у детей уважение к труду, любовь к родине, привычки, которыечатся в культурном человеке в процессе образования и воспитания, больше пальца Советской Родины. Родители должны подавать примеры, чтобы это привнесло с первых дней школьной жизни быть ребенком гордостью усвоения. Первого сентябрь семидесятого года подает первый раз в школу. Это большое событие в семье.

### ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Ходят... Перо другое,  
На дворе сентябрь — не май.  
Здравствуй, школа дорогая!  
Школьные двери открыты!  
Чтобы страны возводились,  
Знания прочные нужны.  
В новой жизни мы — радились.

### С крупным счетом

На днях на стадионе Мещанского торпедофирменного союза состоялась кандидатская встреча по футболу между командами Мещанского и Спартака. Мещанцы привезли на стадион полевых футболистов торпедофирменного союза Тасиса Бориса.

Перед матчем состоялся смотр боев в клубах химиков на втором этаже здания. Также прошел прием профсоюзов при заводе по производству медицинских инструментов. Они еще шесть раз заставили тасинцев начинать игру с центра поля. В результате мещанские футболисты выиграли со счетом 12:1.

А. ШИРИНЬЯН,  
рабкор.

Редактор В. М. НИКОНОВ.

### КИНО ГОРКОНОЕАТ

31 августа новый художественный фильм «Любовь в джазе ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». Сеансы: 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ И. ЛЕНИНА

31 августа художественный фильм ТОВАРИЩ ПЕСНИ. Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. КЛУБ СТЕЛЕЗОВАДА Н. ДЭРЖИКИНОГО

31 августа широкопраный художественный фильм ХИЖИНА ДДДИ ТОМА (2 серии). Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Клубу И. Денина

31 августа художественный фильм ТОВАРИЩ ПЕСНИ. Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. КЛУБ СТЕЛЕЗОВАДА Н. ДЭРЖИКИНОГО

31 августа широкопраный художественный фильм ХИЖИНА ДДДИ ТОМА (2 серии). Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Клубу И. Денина

Гусевскому хлебокомбинату требуется на постоянную работу: глязный бухгалтер с окладом 140 руб. в месяц; слесарь по ремонту автомобилей; дворник; водитель грузовика; водитель мотоцикла; слесарь-водородорезчик; мастер, плотник, токарь, слесарь-механик.

Оплаты труда сдельная.

Дирекция.

### Наш адрес и телефоны:

Телевидение: рекламные места, продавцы и ст. сектора — 2-60, ст. кассира и бухгалтера — 2-37.

Гусевская типография Владимира областного управления по печати: Заказ 3991.

Заказ 3991.